

Мистер Швейцария заменит президента | Mister Suisse lira le Pacte fédéral sur le Grütli

Auteur: Людмила Клот, [Грютли](#), 30.06.2010.



Трое авторов Федерального пакта 1291 года

В этом году, 1 августа, в день национального праздника Швейцарии, оратором на лугу Грютли станет не глава страны Дорис Лойтхард, а победитель конкурса красоты среди мужчин Ян Бюльманн.

|

"Mister Suisse" sera l'orateur invité de la Fête nationale le 1er août prochain sur la légendaire plaine du Grütli.

Mister Suisse lira le Pacte fédéral sur le Grütli

Присутствовать на главном национальном празднике Швейцарии, как всегда, смогут все желающие - до 1200 человек. Так как луг Грютли не безразмерный, участники должны заранее зарегистрироваться на сайте www.rütli.ch. По новым правилам, принятым властями кантонов Ури и Швиц, приглашенные получают билеты, открывающие доступ на праздник. Эта мера безопасности была вначале отменена, а

несколько лет назад вновь введена в действие из-за правых экстремистов, несколько раз провоцировавших на лугу легкие беспорядки. Попасты в Грютли можно на корабле по озеру Четырех Кантонов.



Попасты на луг Грютли можно на корабле по озеру Четырех Кантонов. Напомним, что на траве Грютли в августе 1291 года Вальтер Фюрст из Ури, Штауфахер из Швица и Арнольд фон Мельхтал из Унтервальдена с тридцатью воинами заключили союз трех кантонов, подписав клятву о совместной обороне против династии Габсбургов. Не все историки Швейцарии согласны с этой теорией, есть здесь свои Львы Гумилевы, которые подвергают сомнению и год, и дату, и луг, и сам факт союза трех кантонов... но дата 1 августа продолжает считаться официальным праздником создания Швейцарской Конфедерации и ежегодно отмечается по всей стране.

Чаще всего почетная обязанность произнести торжественную речь на празднике 1 августа в Грютли предоставляется президенту страны. Но год от года руководство старается творчески подходить к этой задаче, и на этот раз зрителей ожидает сюрприз.



Мистер Швейцария: 1 августа на лугу Грютли будет жарко. Речь произнесет Аннмари Хубер-Холц, бывший канцлер Конфедерации, а сегодня президент Швейцарской ассоциации Société suisse d'utilité publique (SSUP). За что такая честь? 150 лет тому назад, в 1860 году, ассоциация SSUP выкупила Грютли у частных владельцев и передала луг Швейцарии, спасая историческое место от застройки гостиничным комплексом - именно такой проект вынашивали иностранные инвесторы. Вряд ли "наши" - 150 лет назад наших инвесторов в Швейцарии еще не было. Сама же SSUP празднует в 2010 году свое двухсотлетие.

А Ян Бюльманн, самый красивый мужчина Швейцарии, выступит в роли оратора. Он зачет, на трех языках, Федеральный пакт - тот самый исторический документ, подписанный в 1291 году. 22-летний студент из Люцерна ростом 192 см, Ян Бюльманн уже имеет актерский опыт, играет на фортепиано, сочиняет музыку и мечтает стать оперным певцом, так что чтение Федерального пакта должно доставить ему самому и зрителям немало удовольствия.

Художественная часть праздника в этом году не закончится одним лишь Мистером Бюльманном: церемонию украсит музыкальное сопровождение на альпийских рогах, выступления со флагами и молодежный хор. Затем зрители увидят спектакль «Nid so schnell, Wilhelm Tell» («Не так быстро, Вильгельм Телль»), автором-постановщиком которого стал композитор из Граубюндена Линард Бардилл, а сопровождает представление детский хор.

[Грютли](#)

[национальный праздник Швейцарии](#)

[1 августа](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Почувствуйте себя швейцарцем!](#)

[Грютли: 717 лет «политики на траве»](#)

[Швейцарский международный праздник](#)

Source URL:

<https://dev.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/mister-shveycariya-zamenit-prezidenta>